

何坊街道绷紧安全弦，严把安全关

为冬季安全生产加上防护锁

□本报记者 郑海涛
通讯员 刘云堂
寇慧超 报道

为切实加强当前安全生产监管，夯实责任，确保辖区内安全生产形势持续稳定，近日，何坊街道开展安全生产检查活动。工作人员深入辖区内企业生产车间、仓库，对企业规章制度、安全责任制、安全培训、应急预案等安全管理方面的内容进行了认真检查，并对企业安全管理人员、职工安全培训以及生产现场各个工艺环节提出了要求。何坊街道突出“安全第一、

预防为主”的发展理念，强化执法监察，落实企业主体责任，让冬季安全生产渗透到全街道每一块肌肉和每一道血脉中。

“安全生产无小事，我们始终坚持以贯彻落实‘党政同责、一岗双责、失职追责’的方针。”何坊街道主要负责人说，“全体班子成员，除对分管工作中的安全生产负责外，还对各联系点的安全生产承担同等责任。社区以及辖区的企业，都与街道签订了安全生产工作责任状，促使全街道的安全生产做到无缝覆盖、整体提高。”

企业是市场经济的主体，也是员工从事生产经营活动的场所，落实安全生产，企业责无旁贷。为了增强企业落实安全生产的主体责任，何坊街道以短信群发、微信群、微信公众号、工作联系卡等多种途径广造声势，将周边发生的安全事故及时传达给企业，将历史同期发生的典型事故及时传递给员工，以此增强企业和员工的安全意识。

该街道经常邀请消防、应急管理等部门专家到企业进行会诊，开展安全生产标准化建设。企业家们安全生产意识不断提

升，不仅疏通了消防通道，对生产车间进行了升级改造，还制定了安全生产管理制度、安全事故应急预案、员工上岗操作规范。“现在街道经常邀请专家到我们企业开展现场指导，我们按照规范运行，有效规避了发生事故的风险。”企业家们纷纷表示。

基层安全生产，重在监管落实，何坊街道通过执法检查，用苛刻的眼光，挑企业的毛病，谋最好的结局。

在一次安全生产大排查中，工作人员发现一家企业存在安全隐患，执法部门下达了责令停产

整改的处理决定书。企业由最初的抵触，到后来的接受整改，经历了一个曲折的过程。正是因为执法人员坚持了执法检查的底线原则，才让该公司认识到了企业自身的安全缺陷，积极接受批评教育，并自行整改，根除了事故隐患。

何坊街道经常性对辖区企业开展执法检查，极大地震慑了安全生产违法企业，促进了辖区企业安全生产责任意识的提高。



清河镇敬老院严防安全事故发生

□本报记者 郑海涛
通讯员 彭宇涵
张芹芹 报道

近日，清河镇在敬老院举行“安全防火知识宣传”活动，工作人员对院民开展有针对性的安全防火知识宣传，增强入住老人的消防安全意识，筑牢消防安全防线，严防火灾事故发生。

为了保证院民冬季取暖安全，坚决预防和遏制火灾事故发

生，清河镇制订了《清河镇敬老院消防安全应急预案》，落实值班巡查和安全检查制度，切实加强用火、用电管理，坚决杜绝老人们在宿舍抽烟情况的发生，从源头上消除火灾隐患。同时，定期组织专人检查消防通道是否畅通，消防安全标识、消防设施、器材是否完好无损；同时，还对宿舍内裸露的线路统一安装电线路，确保用电安全。

石庙镇加强防火宣传

□本报记者 海涛
通讯员 松正 凤仪
王震 报道

近日，石庙镇开展防火知识宣传活动，向群众发放预防火灾明白纸，提醒大家自觉增强防火意识和灭火自救能力，消除火灾隐患。

石庙镇加强当前安全生产工作，有效防范各类火灾事故发生。该镇积极组织各大企业开展消防演练，清理企业周边杂草、排安可能存在的火灾隐患，确保火灾事件零发生。



魏集镇中学开展安全教育体验活动

□本报记者 海涛
通讯员 培培 炳成
甄颖 报道

近日，魏集镇中学开展安全教育体验活动。

本次活动采用了理论培训加实地体验的形式，涉及心肺复苏

训练、地震模拟体验、高层逃生演练、穿越火海和地下商场安全逃生等多个模块。体验活动让学生在兴趣中更好地学习各种安全应急知识和自救技能，达到了良好的安全教育效果。

冬季取暖

谨防一氧化碳中毒

